

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Holnap:
 Egy hónap
 Negyedévre

Felolvasó szerkesztő:
HEGEDŰS LORÁNT.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 48. szám.

Városi közgyűlés napján.

Hosszu szünet után ma délután tartja első közgyűlését Debreczen város törvényhatósági bizottsága.

Hatvanöt tárgyat ölel fel a városi parlament napirendje s ezek között nem egy van, amely nagyon is szoroson függ össze Debreczen város minden irányban való fokozatos fejlődésével.

Tagadhatatlan tény, hogy Debreczen város fejlesztése belezökkent az utóbbi években a városunkat megvető nagy alkotások, korszakos intézményekhez vezető utak kerékvágásába.

Villamos világítás, villamos vasut, csatornázás és vízvezeték létesítése, valamint a többi tervbe vett alkotások egy évtized alatt teljesen modern várossá varázsolják át Debreczen, a melyet — mint a leggazdagabb magyar vidéki várost szokták emlegetni az országban.

Sajnos azonban, hogy ez a vagyoni jólét már az ország, — egyéb tekintetekben is rosszul kialakult közvéleményében létezik s a valóság az, hogy évről-évre deficittel zárjuk zárszámadásainkat s nem tudunk megszabadulni a pótdadó terheitől, a melyeket legjobban megéreznek a társadalom a nélkül is

nehéz megélhetési viszonyokkal küzdő osztályai.

Városi háztartásunk realitásán segíteni, immáron a legelembb kötelességünk. Mert a jövődö még sok feladatot ró a város vezetőségére. Sok-sok teendő vár még megoldásra, tengernyi anyagi áldozatokat követelő.

És mindmennyi létesítendő alkotásainkra, intézményeinkre elvitázhatatlan szükség van Debreczennek, ha — szakítva a multak patópáloskodásával, — lépést akar tartani a többi nagyobb vidéki városok haladásával.

Itt van tehát a legfőbb ideje, hogy a város parlamentje intézkedjék olyan irányban, hogy meglevő jövedelem forrásait jobban kihasználhassa a város, új jövedelmi forrásokat kevesen és találjon, meglevő javait szóval kellőképpen értékesítse.

Az ez iránybani kezdeményező lépésrebő alkalmat nyújt már a mai városi közgyűlés anyaga is az 1911. évi költségvetéssel kapcsolatosan. Alkalmat szolgálnak a különböző költségvetési tételtekhez fűzött szakbizottsági tanácsi javaslatok.

Ezek közt ott találjuk a Hortobágy hasznosítására, a legelő-díjak felemelésére, a fakompetencia eltörlésére vonatkozó indítvá-

nyokat, a melyek mind hivatvák arra, hogy érdemleges döntést provokáljanak a mai közgyűlésen.

Mindmennyi tengeri kigyó, a melyek közt egész hosszal vezet a Hortobágy rengeteg és parlagon heverő területének kellőmódon való kihasználása.

E tekintetben már az ezen ügyben legjobban érdekelt állattenyésztő gazdaközönség egy része is kezdi belátni, hogy a jelenlegi, igazán „hortobágyi“ állapotok tovább fenn nem állhatnak s talán nem a véletlennek tulajdonítható, hogy a Hortobágy hasznosításának kérdését javasolja a napirend során tárgyalatni a gazdasági bizottság is.

Ebben a kérdésben tehát meg kell tennie a közgyűlésnek ma, vagy holnap a kezdeményező lépést.

Válasszunk végre egy olyan bizottságot, a melynek tagjai minden egyéb érdekektől eltekintve Debreczen város jól felfogott érdekében kívánják ezt a kérdést megoldani, s nem akarnak kisebb, szűkebb al- és egyéb bizottságok kiküldésével bujóska-játékot játszani.

A kérdés jogviszonyi része rendezve van, tervek, költségvetések is rendelkezésre állanak az illetékes tényezőknek. Ne huzódozunk ennek a nagyfontosságú kérdésnek a

Keresztuton.

Irtá: Eörsy-Tóth Julia.

A fii csendes volt, keskeymellü, egyszerű és csóktalanszájú. A fii számtant tanított, pedáns, nagy pontossággal, egy vörös épületben, ahová lázongó vérü és gyorseszü kamaszok jártak algebrát tanulni állítólag, — de igazán, hogy el-elfuthassanak a foyosón egy messzetünő fehér kis eány-silhiett után.

Tavaszi volt, még az iskola utcájában is. pedig ott méla komfortáblük álldogáltak, nap-hosszat takarmányt meg ázótt újságlapokat nyalogatva. Itt kivágták ugyan az akácfaikat, (istenem . . . minék Budapestén a vidék? . . .) Öntözni is csak délben öntöztek, hogy minél több jusson a kedves és vidám kis vizsugarakból vragos tollas kalapokra, vagy álmos újságírók fáradt arcába.

A tavasz megmámorosította a fiut. Volt a kezében egy csokor gvöngyvirág, amolyan igazi aprócsengős nehézzillatu erdei fajta. Hozzá még alkonyat volt, májusi, pirosvilágu, gyöngeszellős, lágy tavaszi alkonyat és a leánynak sűrű vonalak futottak a dereka körül.

A leány egészen más volt. Festett, világos ruhákban járt, szép foga volt és sokat nevetett. Csendes állhatatossággal engedte kísértetni magát, nem is tudta miért. Csak

az szép volt, érezte, hogy jól esik, ha a fii nagyon levette a kaapiját neki, megfogta a kezét, megindult mellette . . .

— Ella? — szót a fii és piros volt az arca. — Talán ne menjünk egyenesen haza.

A leány nézett valamit, tul a harmadik utcán. Ott futott egy hordár, nagy csomaggal, valahol kiabáltak, a Rókus előtt méltóságosan szaladt egy sárga villamos . . . szóval a leány színeket, vonalakat látott és a fii szavából nem értett egy hangot sem.

— Ella? — suttogott ujra, alázatosan.

— Tessék — rezzent föl a leány és ránézett furcsán, melegen a fiura.

Ez még pirosabb lett.

— Csak hat óra még . . . van időm . . . kérem . . . a liget . . . menjünk —

Egyet rándult, kedveset, könnyelmüt a leány válla és azt felelte:

— Menjünk.

Meleg volt. Könnyü, lágy porfelhök simultak a ruhájukra, zürzavaros hangok csapódtak feléjük a körutról, s a fii mámoros, tüzes szemmel fogta föl a leány minden mozdulatát.

— Ott a liget.

— Ott . . . Már hallom a zenét. Katonazene. Messziről szebb.

— De azért odamegyünk?

— Talán nem.

Most egyszerre eszébe jutott valami. A zöldvizü kis tó, sötét bokroktól kerítve, olyan vad . . . édes . . . elhagyatott . . . amellett kell elme . . .

— Vagy igen — szólt sietve, majdnem izgatottan és fölnézett a fiura.

Ez most gondolkozott. Kétszer megismogatta az okos, nagy homlokát és mondani akart valamit. Talán azt, hogy látott egy kis lakást az iskola mellett. Az övék lehetne és vége szakadna a mindennapos hosszú reggeli utaknak, át a hidon, hidegben, huzatban . . . és vége lenne a háromkoronás vendéglői ebédeknek is. A leány pedig, akit enyémnek hívhat majd, lágy, virágos ponygolában várhatná, széttárt két karral . . . nedves, piros, csókos szájjal . . .

— Hallgat?

— Igen, hallgatok. Ez jó. Most ez nagyon jó. Ábrándozom . . .

— Egy művészne? És nem szégyenli? — Nem.

Mentek tovább, a nagy fehér kavicsos uton. Halk, szerelmes zendülések jöttek utánuk, tavaszi levegő-csókok, apró rájuk perdülő virág . . . A fii összehuzta a kabátját. Köhögött.

A leány fölkapta a fejét. Volt egy kis szánakozás a hangjában, de talán több aggodalom, szeretet.

Üzlethelyiségeimet f. évi nov. 1-én Piacz-utca 32. szám alá

helyezem át, mely alkalmából a jelenleg raktáron levő

arany-, ezüstneműek, ékszerek és órák

felette olcsó árban lesznek elárusítva.

Rose Dezső

ékszerész és órás

Piacz-u. 55. Hungária mellett

megfejtésével, hanem mint a jog- és pénzügyi bizottság javasolja is, a jövő tavaszra rakjuk le az új jövedelmi forrás létesítésének alapfudamentumait minden kibuvó nélkül.

Ami a fakompetencia, az egyes háztulajdonosok által élvezett kedvezmény eltörlését illeti, ebben a tekintetben már régen intézkedni kellett volna a közgyűlésnek. És hatálytalanítani kellett volna a régi jó időkből eredő erre vonatkozó kedvezmény-jogot, akkor, amikor kemény és szigorú téli időkben Debrecen polgárságaink nehéz viszonyokkal küzdő része, még drága pénzen sem tudott tüzelő fához jutni, kimerülve a szállításban a városi faraktárak.

Hatvannégyezer koronához jut így a város s az ennek megfelelő feldolgozott tüzelőfaanyag pedig a város minden-rendű és rangu lakosságának rendelkezésére bocsátatik, nem szólva arról, hogy a pótdadó 5 százalékkal esik ez esetben.

Egyébként is sok fontos kérdés kerül még tárgyalás alá a mai s folytatólagosan megtartandó közgyűlésen. Nem egy szociális, tehát gazdasági s mint kulturális tekintetből nagy horderővel bíró kérdés megoldására van hivatva, ma városi parlamentünk.

Most a tizenkettedik órában, a közgyűlés előtt hisszük és reméljük, hogy a városatyákat tanácskozáisukban a jól felfogott közérdek fogja vezetni minden kérdésben.

(Sz.)

Gróf Tisza István a borromens enciklikáról.

A Dunántúli Evangélikus ref. egyházkerület ma reggel 9 órakor kezdődő közgyűlését Antal Gábor püspök egyházi elnök megható imája után Tisza István gróf főgondnok világi elnök a következő beszéddel nyitotta meg:

— Lásza . . . megint köhög.
— Dehogy is. Három hónapja nem köhögtem. Semmi bajom, csak sokat beszélek, hangosan. Az iskola . . .

— Mennyit tanit. Azt nem kellene. Én nem engedném . . .

A fíu valami meleg, hálafélét érzett a szíve körül. Nem felelt, de keresett valami okot, amiért megfoghatná a leány karját. Jönne valaki szembe, vagy megcsusznék egy kicsit, vagy valami ostoba, igénytelen, kiscsi véletlen . . .

(Csodálatos, furcsa, elemezhetetlen leányézés, amely mindent kitalál. Most is, kedvesen és szepegeve gondolt egyet és már készen is volt a kívánság, belébujtatva illedelmes világi formába.)

— Árpád kérem . . . úgy fáj a lábam.
A fíu mélyen föllélegzett, boldogan, egyszerűen, a nemes, jó, de mindig kételkedő szíve egész melegeivel.

— Itt a karom . . . fogadja el.
— Igen . . .

A eány belékapaszkodott, mint egy kócos kis mókus. Hosszu, piros sugarak estek keresztül a fákön az utra, még enyhébb és édesebb volt az este, mint benn az igazi nyárban s távolról, a tó másik oldaláról ideszűrődött melódiája valami érthetetlen idegen zenének.

— Lásza, most gynyörü az élet. Csönd, tisztaság, szépség, semmi diszonzancia. Tudja most olyan messze maradt tőlem az

Főtiszteletű Egyházkerületi Közgyűlés! Az idők folyása, a közelmúlt szellemi életnek erőteljes liktetése minduntalan vet fel oly új jelenségeket, amelyek alkalmasak arra, hogy újra meg újra — hogy ugy fejezzem ki magam — villanyossá tegyék a levegőt, hogy újra, meg újra a felekezeti ellentétek felidézésével állják útját annak az annyira kívánatos állapotnak, hogy zavartalanul élhessen minden egyes egyház a maga nemes missziójának, hogy zavartalanul fordithassa egész figyelmét, egész erejét saját erkölcsnemesítő hivatása betöltésére.

Alig csilapodtak le azok a hullámok, amelyek a Ne Temere dekrétum idézet felvételére a világon és így hazánkban is, örültünk annak, hogy nyugalom és béke állott be a felekezetek közti viszonyokban, midőn újabb megint egy olyan lépéssel lepte meg a világot a római szentszék, amely joggal idézte fel széles e világ protestáns társadalmainak jogos felháborodását. A Borromeus enciklikát értem, amelynek a protestantizmusra és a protestantizmus nagy alkotóira vonatkozó kifejezéseit csakugyan elemi erővel juttatták a méltatlankodás, a felháborodás érzelmeit kitörésre. És én Főtiszteletű Egyházkerületi Közgyűlés itt, ezen alkalommal mulasztást követnék el, ha erről röviden meg nem emlékezném.

Méltatlan az enciklikának ez az állásfoglalása, mert a történelmi igazsággal egyenesen ellentétben áll. Nem az erkölcsi romlás gonosz szellemei támadtak fel az erkölcsi rend ellen, hanem a középkori egyháznak erkölcsstelen elfajulásai idézték föl erkölcsi felháborodását a szigorú, komolyabb erkölcs alapon álló embereknek.

A protestantizmus újjító ereje.

Főtiszteletű Közgyűlés! Az az objektív komoly ember, aki nem huny szemet a történelmi igazságok előtt, vagy nem akarja azokat letagadni, tartozzék bármely egyház keretébe, különbség nélkül el kell, hogy ismerje, hogy igenis a protestantizmus az erkölcsi tisztulás szelét jelentette e világon és hogy buzdítólag hatott magára a katolikus egyházra is, úgy hogy felvilágosodott, az igazság fátylaja által vezetett katolikus író és gondolkodó sem mondhat mást, minthogy a protestantizmus az erkölcsi megújulás, az erkölcsi tisztítás eszköze volt a katolikus

iskola minden profán ostobaságával, mint a halál.

— Én nem szeretem az iskolát. Hideg, köfolyosós, nedves, mindig nedves, mint egy katagomba. Egyszer este vártam, ott, tudja. Akkor holdszűtés volt, mégis csunyanak láttam ott mindent. Csak az volt szép, mikor az emeletről lefelé futott egy árnyék . . .

— Az én voltam . . . felelt a fíu és beléborzongott hálásan, szerelmesen.

— Maga . . .
— Nem is volt este, csak hat óra, télen. Akkor is megsejtettem, hogy jön. Mindig megsejttem.

— Álltam az ablaknál. Kék sugarakat vetett a hold.

— Fehér volt a nyaka és fődetlen. Fekete szalaggal átkötve.

— És akkor fölbomlott a szalagom. Sohase szokott fölbomlani.

— Én megkötöttem. Jó volt, de nem értem a nyakához. Megparancsolta, hogy nem szabad. A folyosón átfutott egy kis gyerek. Maga olyan piros lett.

Most elhallgattak. Ez megértő, szinte házasságos hallgatás volt. Ez már megegyezést, szóvalan egyforma vágyat jelentett. A fíu, aki egyébként nyugodt, okos és tartózkodó volt, most merészen megszorította a leány karját. Már az ajkán volt a kis lakás, a pongyola és mind, mind a többi, ami szerelmet és nyugalmat jelent.

— Ülünk le — szölt bágyadtan a leány.

egyházra nézve is. És Főtiszteletű Egyházkerületi Közgyűlés, azok a férfiak, akik életveszélyeztetéssel szemben állottak a maguk igazával, a mindenre kész ellenség egész hatalmas fegyverzetével, azok a férfiak, akik emelt fővel mentek máglyára, akik nyugodt lélekkel türték el a maguk igazságáért a gályarabságnak évtizedekre szóló megpróbáltatásait: azok a férfiak nem a gonosz indulatok által hajtva indultak az erkölcsi rend ellen, azok a férfiak erre a szerepre csak azért voltak képesek, mert egy igaz, egy nagy, egy nemes ügynek elszánt, önzetlen, magasztos szolgá voltak. (Élénk tetzés.) És a kisebbitésnek, a gyalázásnak az a hangja, amely e szerencsétlen enciklikában megszólalt, nemcsak méltatlan az igazsághoz, de méltatlan az igazságot tisztelő lovagias ellenfélhez is.

Nem volt öntudatos a sértés.

El kellett ezeket mondanom, Főtiszteletű Egyházkerületi Közgyűlés, el kellett mindanom, noha talán némi jeleit itt is látjuk annak, hogy ez asértés, amely elkövetetett, nem volt meggondolt és öntudatos, hogy talán alárendelt közegeknek tulbuzgalma volt az, amelyen ezeket a szerencsétlen és igazán a katolikus egyház fejéhez nem illő kijelentéseket adta a római pápa szájába, és mutatkoznak ebben a tekintetben is az okozott sérelem enyhítésére vonatkozó kísérletek. Talán már ezek miatt is megelégedhetünk Főtiszteletű Közgyűlés a magunk megővődésének, a magunk igazságának egyszerű kijelentésével.

De ha én most azzal a kéressel fordulok a Főtiszteletű Közgyűléshez, hogy tényleg minden továbbmenő akciótól tekintsünk el ebben a kérdésben és hogy se magunk továbbmenő lépéseket ne fűzzünk ehez a sajnálatos incidenshez, sem az államhormánnyhoz ilyen irányban semminemű felszólítást ne intézzünk, úgy ennek döntő oka, hogy mi itt nem valamely gyakorlati cselekedettel, vagy valamelyik olyan rendszabállyal állunk szembe, amely a gyakorlati élet terén bármely tekintetben sértené jogainkat, vagy beleavatkoznék a mi jogos cselekvési és hatáskörünkbe, hanem egy elméleti kijelentéssel, amely elméleti kijelentéssel szemben bármennyire téves, bármennyire sajnálatra méltó és méltatlan legyen is az, nézetem

A fíu odaterítette a rózsaszín ruha alá a felöltőjét.

Megint hallgattak. Lassan sötétedett. Nagyfürtű gesztenyefavirágokról esteli illat szállt alá. Jött valahonnan, suhogó, puha szárnyakon a tiszta szerelem és fölült mögöttük a fehérvirágu gesztenyefákra. Nagy csönd lett, csökos, várakozó, mámoros csönd. Mindkettő gondolkozott.

... Én szeretem ezt a leányt. Én szeretem az összes bizarr szokásaival együtt. A suhogó ruhájával, a színeivel, pallettájával, a büszke, nagy eszével, a szépségével és a tisztaságával együtt. És én ezt a leányt el fogom venni . . .

A fíu csöndes, bizonyos elhatározással átszorította a leány kezét.

... Én szeretem ezt a fiut. Szeretem, most a kedves, meleg kezét, a hűségét, amivel sokáig járt utánam, a csöndes, uri, mindig engem csodáló mozdulatait, a rettenetes kötelességtudását, a kételkedő, tépelődő, s féltékeny édes szívet . . . és én ehhez a fíuhoz hozzá fogok menni . . .

— Ella — rezdült meg a levegő két közei, fiatal ajk között. — Ella . . . kedves . . .

— Maga . . . — sóhajtott a leány. Maga . . . most hallgasson. Szép . . .

— Nem . . . most beszélnek. Most el tudnám mondani mit gondolok . . .

— Mondja . . .

— Nem . . . Mégse szólok. Megcsóko-

om. Igen . . .

Uj! A napokban megnyílt Wacha Róbert Uj!
ruhafestő, vegyi tisztító és gőzmosó intézete

Viegersilótlól

szerint nem a közhatóság rendszabályaira, hanem az igazság fegyvereire van szükség.

Nem ellensége a katolicizmusnak.

És Főtiszteletű Közgyűlés, hozzáteszek még egyet. Ilyen kijelentések igen is bánthatnak bennünket, mert fellázíthatják a bennünk élő igazságszeretetet és a nagy, őseink emlékezetéhez való ragaszkodást, de nem veszélyeztethetnek, nem károsíthatnak bennünket. Ha ellensége volnék a római katolikus egyháznak, örömmel átnám azt, hogy ilyen kijelentések történnek az egyház illetékes vezetősége részéről, mert aki ilyen kijelentéseket tesz, csak saját magát sebezheti meg és csak azt érheti el a római katolikus egyház, ha ezen a végzetes téren halad tovább, hogy elfordul tőle valláskülönbség nélkül a felvilágosodott, a heyesen és nemesen gondolkodó emberiség általános közhangulata. Hát mondom, ha ellenségek volnék, örömmel látnám ezt a jelenséget, de én nem vagyok ellensége a katolikus egyháznak, ellenkezőleg én a katolikus egyházban egy nemes szövetséget szeretnék látni, aki a maga híveinek körében a saját igazságai vagy a saját elvei alapján, de analóg munkát végez azzal, amit nekünk kell végeznünk: a valláserköleszi gondozásnak, a hívek lelkihibéjé, lelki nyugalma, erkölcsi tisztasága megővésének nemes munkáját. Bárminő tévedések történhetnek, bárminő visszatetsző jelenségekkel találkozunk, én nem akarom szem elől téveszteni, hogy ez lehet véges emberek gyarlósága, véges emberek tulbuzgalma, de az az intézmény, amelynek nevében ezek elkövetettek, az nemes és nagy hivatással bír, amely nemes és nagy hivatásban kellene, hogy ők is szövetségesekül tekintsenek bennünket.

A beszéd általános nagy tetszést aratott s azt jegyzőkönyvbe iktatták.

Francia tudós Debreczenben.

Genfi tanár látogatása.

A csütörtök déli gyorsvonaton érkezik Debreczenbe dr. Fulliquet György genfi egyetemi tanár a helybeli ós kálvinista egy-

Talán felelet, talán egy kicsi szellő futott át.

— Igen . . . Csöndesen közeledett két tiszta száj egy tiszta csókra. Pillanat mult, semmi se történt, harmatos és reszkető ajkak mégse csukódtak egymásra. A leány feje fölött csak egy cserebogár röpült el, aranvosbarna ivű szarnyival. A pillanat egy ezredrésze volt, amíg az ajka szüzi csókra nyujtva s az ajkig átörpült a fogalom: cserebogár! . . .

A fiu megérezte és meghült a szája. Ettől fogva egy vad, bolond férfi vágyakozás, asszony gondolatát leigázó, fenyegető bírási vágya. Már kifeszültek az izmai a leány dereka felé . . . és . . . idehozott egyetlen buta órakongást a szél.

— Hét óra . . . szaladt ki a száján, a meg csokolni akart. — Az iskolában . . .

A leány fölállt. Fázott. A fiu is fölállt. Kivette a zsebkendőjét. Kétszer végigtörülte a nedves homlokát.

Megindultak, egy hang nélkül. . . Nem . . . nem ez az . . . tévedtem . . . hiszen . . . ez . . . ehez én nem megyek . . .

A leány becsukta szemét, hogy tovább ne gondolkozzék és ne lássa keringeni a cserebogarat.

. . . Nem . . . nem veszem el . . . hát ezt se veszem el . . . És összehúzta magán a felöltőt, mert érezte, hogy mindjárt köhögni fog.

ház és híres főiskola s a város látogatására.

Abban, hogy a mult esztendőben a Kálvin születésének 400-dos nemzetközi genfi ünnepélyén a magyarokat ott a Léman tó partján olyan kitüntető szivességgel és vendégszeretettel fogadták, igen nagy része volt ennek a elkes és temperamentumos s velünk rokonszenvező francia tudósnak, ki mikor a mi viszonyainkról egy szeanszon felolvasott adatokat meghallotta, ott a helyszínén azonnal felállott s lelkes beszéd kíséretében kijelentette, hogy neki régi szent vágya volt, hogy egy ilyen református egyházat láthasson s már akkor fogadást tett, hogy ha csakugyan van ilyen a világon, ő azt meg fogja látogatni, még ha Madagaskár szigetén lesz is.

Most csodálkozással győződött meg arról, hogy nem kell Madagaskárba mennie, ez a református egyház meg van itt Európában, Magyarországon, melyet ő csak most kezd ismerni.

Nos . . . hát ő ígéretet tesz, hogy rövid időn meglátogatja ezt az országot, mert ez megérdemli azt, hogy vele a művelt nyugat közelebbi ismeretségbe jöjjön.

Fulliquet most ezt az ígéretét váltotta be. Eljött Magyarországra s Debreczenbe. Méltó fogadtatásról a püspök, dr. Eröss Lajos gondoskodott.

Csütörtökön délben ebéd lesz a Royal szálló éttermében, melyre a püspök a város intelligens református köreiből többeket meghívott. Pénteken a Hortobágyot is meg fogja a francia vendég tekinteni, hol a polgármester intézkedése folytán a város fogatai fognak rendelkezésére állani.

Ez azonban csak mellékes kirándulás lesz, mert a kiváló tudóst főképen kulturális intézményeink érdeklik s ezek között is érdeklő első sorban a mi kollégiumunk, melynek a híre immár eljutott a helvét Alpese-kig. A püspök gondoskodott, hogy a kiváló férfiu kulturális haladásunkról a lehető legjobb benyomásokat kapja meg s ebben a törekvésében kész támogatóra talált a város polgármesterében. Az ilyen látogatások bizony több becsületet és hasznot szerezhetnek nekünk sok parádés felvonulásnál s csak örülni tudunk annak, hogy ennek a mi vezetőink tudatával bírnak.

A tudós vendéget egyébként a vonatnál várják s állandóan kíséretében maradnak Csiky Lajos és dr. Lencz Géza theol. tanárok, Fulliquet megtekinteli az ispotályt, kollégium nevezetességeit, hol az oratoriumban dr. Balogh Ferenc fogja az ifjuság jelenlétében üdvözölni. Megnézi a vendég tudós az ujonnan megnyitott konviktust is, akkor, mikor több mint 400 diák egyszerre étkezik benne.

Színház.

Első heti műsor: Csütörtökön és pénteken Obsitos. Szombaton október 1. Kuruzsló. Vasárnap október 2. Délután Luxemburg grófja. Este Kuruzsló, másodsor. Hétfő október 3. Obsitos. Kedden október 4. Obsitos. Szerdán október 5. Obsitos. Csütörtökön október 6. II. Rákóczi Ferencz. Pénteken október 7. Kuruzsló. Szombaton október 8. Vasgáros. Vasárnap október 9. Obsitos.

A kolerajárvány.

Mohácson egy éjszaka négy halott.

Most Mohács egész környékén átnyalábolta a veszedelem. A kolera-góctól félóránnyira fekvő Kölkeden és Dunaszekcsőn, a melyek ugyancsak közvetlenül a Dunaparton fekszenek, tegnap óta járványszerien pusztít a kolera. Négyen haltak meg az éjszaka és még hat új beteget vittek be a járványkórházba. Mohácson az új folyamán két asszony pusztult el kolerában: Tóth Antalné 64 éves és Mentz Jánosné 45 éves napszámosnők. Gyanus tünetek között került be ma reggel a kórházba Dudics Marián favágó. A mohácsi kórház betegállománya ma délben: 22.

A fővárosban.

A tisztii főorvosi hivatal jelentése szerint ma két koleragyanus beteget szállítottak be a Szent Gellért-kórházba. Mind a kettőről kiderült, hogy nem kolerásak, s ugyanezt állapították meg a tegnap beszállított koleragyanusokról is, ami azt jelenti, hogy az utolsó két napon nem fordult elő Budapesten koleramegbetegedés. Szokolics Fábrián, akit 19-én helyeztek el a Szent Gellért-kórházban, tegnap meghalt. Konstatálták, hogy pozitív ázsiai kolera okozta a halálát.

Az ujoncok és póttartalékosok.

Félhivatalosan jelentik: A honvédelmi miniszter rendelkezése következtében a Dunával közvetlenül szomszédos vármegyékben és az ezek körzetében fekvő törvényhatósági joggal felruházott városokban az ujoncok bevonulása további rendelkezésük, a koleraveszedelemre való tekintettel, elmarad. Hasonlóan elmarad a póttartalékosok kiképzése az első honvédegyalogezrednél.

Bécsben és a külföldön.

Párisból táviratozzák: Tekintettel a nápolyi kolerajárványról szóló nyugtalanító hírekre, Briand miniszterelnök a prefektusokhoz körlevelet intézett, amelyben szigoruan megköveteli tőlük az elrendelt óvintézkedések pontos keresztülvitelét. Ha mindenki kötelességét teszi — mondja a körlevél — félelem nélkül várhatjuk be az eseményeket.

Bécsben tegnapelőtt egy 23 éves cseléd-leány jelent meg az „Allgemeines Krankenhaus“ felvételi irodájában és kérte, hogy vegyék fel ápolás végett a kórházba. Minthogy a beteg hányszékülésben szenvedett, az orvosok átvitették a Ferencz József-kórház fertőző osztályára. A felvételi irodát és azokat, kik a gyanus beteggel érintkeztek, alaposan fertőtlenítették.

Az ugynevezett kolerabizottság ma délelőtt ülést tartott, hogy a kolera Magyarországból való behurcolása ellen teendő intézkedéseket megbeszélje.

A belügyminiszter jelentése.

A belügyminiszterium jelentése szerint a bakterológiai vizsgálat megállapította a következő koleramegbetegedéseket és koleráshalálzásokat:

- Torontálmegye 1 megbetegedés,
- Baranyamegye 1 megbetegedés és 1 halott.

Fehérneműt csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít FEUERSTEIN mosó intézete Piacz utca 63.

Piacz-utca 42. sz. (Lamprecht palota). Arany János-utca 15. sz.

Trencsénmegye 1 megbetegedés és 1 halott.

Barcsmegye 1 megbetegedés,

Tolnamegye 1 megbetegedés,

Esztergommege 1 halott,

Pestmegye 1 megbetegedés,

Mohács 4 megbetegedés és 2 halálozás.

Borzalmas szerelmi dráma Hajduhadházon.

Meggyilkolta a szeretőjét, ennek apját és öngyilkos lett.

Egy 19 éves suhanc rémtette.

Három halállal végződő borzalmas dráma hírét jelenti ma hajduhadházi tudósítónk. Egy tizenkilenc esztendő legény agyonlőtte a szeretőjét, annak apját és végül önmaga ellen fordította a gyilkos fegyvert és ő is meghalt.

Valódi tipikus parasztdráma ez. A lelki- és értelmileg teljesen fejletlen, az érzékiségben azonban máris tultengő paraszt suhanc bosszút áll nemcsak az őt elhagyott szeretőn, hanem azon is, aki a leányt tőle elszakította, tudniillik az édes apján. Az igazi kulturamentes állat szólalt meg ebben a parasztsuhancban, amikor elszakították tőle szeretőjét és az állat nem disztíngvál, nem mérlegel, nem érzékenykedik, hanem egyenesen két életet olt ki, mert úgy találja, hogy neki két élet árán is jussa van az érzéki vágyainak kielégítésére. Az emberi élet értéke rohamos csökkenésének ez az eset is eklatáns bizonyítéka. Hova-tovább odáig jutottunk, hogy embereket — nem ritkán — párosával ölnek meg alacsony, önző egyéni — mondhatnók: állati — vágyak kielégítésére. A hajduhadházi eset mindezek dacára jó nagy darab területen páratlanul áll a maga nemében.

Hajduhadházi tudósítónk jelentése nyomán az esetet a következőkben ismergetjük:

Az előzmények.

Hajduhadházi lakott Rác Miklós ácsmester a családjával, köztük egy 16 éves leányával, Zsuzsannával. Igazi falusi szépség volt. Napbarnított, kerek arcú, kívánatos, korán fejlett testű leány. A leány még a tavasz folyamán megismerkedett egy Szatmári András nevű 19 éves legénnyel, aki a községben rossz hirben állt, dologkerülő, léha fráternek ismerte mindenki. De szép fiu volt és ezzel az egy tulajdonságával ecsavarta a fiatal leány fejét. Az öreg Rác nem szívesen vette, hogy a házhoz járt a fiu és meg is mondta, hogy ne számítson arra, hogy feleségül adja hozzá Zsuzsikát. Egy bimbófakasztó, szép májusi éjszakán azonban az öreg Rác arra riadt fel, hogy Zsuzsika eltűnt a szülői háztól. Szerelmese: Szatmári András megszöktette. Nem is csinált titkot a fiu a dologból. Megmondta, hogy leány nála van a lakásán és nem is szánékozk többé haza menni a szüleihez. A leányt hasztalan kérlelte az apja, hogy hagyja ott a fiatal embert, ez hajthatatlan maradt. Így éltek együtt közös háztarásban egész mostanáig. Most azonban pár hét előtt az apának mégis sikerült rábírnia Zsuzsika leányát, hogy térjen haza. Otthon aztán a rendes kerékvágásba jutott minden. A leány nem is vágyott többé vissza. Nem így gondolkozott azonban a 19 éves szerelmes legény, aki azóta folyton üldözte a leányt újabb szerelmi ajánlataival. Sőt nem egyszer meg is fenyegette, hogy ha nem tér vissza hozzá, röviden végez vele. Az apa ezek után már nem is engedte el egyedül a

leányát, ha valahova menni akart. Mindig az apja kísérte.

Borzalmas dráma a kukoricásban.

Rác Miklós harmados kukoricaföldet bérelt a Hajduhadházi határhoz tartozó Feldmann-féle tanyán. Ma reggel is korán munkába állt Rác az egész családjával. Most van a kukoricatörés ideje és ilyenkor igen szorgos a munka. Kint dolgozott a földön Zsuzsika leánya is.

Egyszerre csak úgy 11 óra tájban az egyik dűlőuton feltűnt a Szatmári András alakja. Jött erősen Hajduhadházi felől. A Feldmann-tanyához érve, épen szembe találkozott volt kedvesével, Rác Zsuzsikával. Néhány szót váltottak. A leány erre elordult, hogy ott hagyja a legényt. András még egyszer utána kiáltott:

— Hát csakugyan nem akarsz többé tudni róam? Hát jobban szereted az apádat, mint engem?

A leány nemet intett és befelé indult a tanyába.

Épen ebben a pillanatban lépett ki a kapun az öreg Rác András és haragosan mérte végig tekintetével a suhancot. Egy pillanatig mély csend következett, majd ismét a másik szempillantás mulva egy hatalmas dörrenés s nyomában velőtrázó sikoltás röpített fel. A leány véresen terült el a tarlón, melléből pataként ömlött a vér, a ruhája tüzet fogott a pisztolylövéstől. Most az apa odaugrott a dühöngő fiatalember elé, vasmarokkal megragadta mindkét karját. Birokra kelt a két indulatos ember. Borzalmas viadal volt ez, az élet és halál harca. A fiatal suhanc erősebb volt és pár lépésnyire ellódította az öreget, majd ismét revolveréhez nyult és evv-két lépésnyi távolságról egymásután háromszor rálőtt az öreg Rác Miklósrá, aki hanyatholok bukott a még lábán álló kukorica közé. A legény erre önmaga ellen fordította revolverét. Még egy dördülés reszkettette meg a levegőt és a következő pillanatban már ő is ott fektűt a porhanyós földön, a fejéből egy kis fillérmagyságu lyukon szivárgott a vér.

Az egész véres jelenetnek szemtanuja volt az öreg Rác Miklósnak 12 esztendő Eszter nevű leánya, aki a rémes látvány láttára percekig nem tudott szóhoz jutni, a mikor befutott a tanyára és jelekkel magyarázta, hogy odakint a kukoricaföldön borzalmas dolgok történtek.

A későn érkezett segítség.

Mire a tanyabeliek odaértek a borzalmas dráma színhelyére, akkorra már későn volt. Ott már csak három halottat találtak. Egy talyigán bevitték a hullákat a Feldmann tanyára és ott egy csürben kukorica csutkákból ravatalt rögtönöztek és arra fektették a három halottat. Így várták be, amíg délután Hajduhadházi községből megérkezett az előjáróság és a hatósági orvos. Egész délután így felöltözve, véresen és sárosan fekték a hullák a csutkaravatalon és így maradnak érintetlenül mindaddig, amíg Debreczenből a törvényszéki orvos és vizsgálóbíró megérkeznek.

Boncolás. Temetés.

Csütörtökön reggel utazik ki a véres eset színhelyére a debreceni kir. törvényszék vizsgálóbírója és dr. Horváth törvényszéki orvos. Csütörtökön délelőtt felboncolják a hullákat és nyomban el is fogják temetni.

Mit mondanak a községben?

Hajduhadházi község békés és tepsedt nyugalmát egészen feldulta ez a véres szenzáció. Az egész községben csak erről beszélnek. Az emberek szekereken és gyalogszerrel nagy tömegekben gyekeztek ma egész délután a Feldmann-tanya felé. A részvét igen nagy, különösen a szegény apa iránt, akit igen becsületes és szorgalmas embernek ismertek az egész környékben. A

községben általánosságban mindenki tudott a paraszt suhanc és a fiatal leány viszonyáról és azt is beszélnek Hadházon, hogy a szerelmi viszony következményei már láthatók voltak a leány-asszonyon. Így az áldozatok száma nem is három, hanem négy.

A holnapi temetésre az egész községben ma délután nagy előkészületeket tettek. Ma estefelé több fiatal leány egy hatalmas élővirágkoszorút vitt a Feldmann-tanyára, melyet a boldogtalan véget ért Zsuzsikanak szántak vele egykoru leánypajtásai.

Az Adria-szállóbeli rablógyilkosság.

Fekete Vilmos a rendőrségen.

A rablógyilkos még mindig a rendőrségen van, ahol annyira magukon kívül vannak az örömtől, hogy végre rablógyilkost fogtak, hogy még ma sem engedik át az ügyészségnek.

Fekete az éjszakát is nyugodtan töltötte, egyáltalán csodálatos módon megnyugodott, nem bán már semmit, mindenre el van szánva mindenre elkészülve.

A ma reggeli kihallgatáson azt állapították meg, hogy Fekete nem jelentette be a rendőrségen lakását.

Azt mondotta, azért nem tette, mert nem tartózkodott állandóan Budapesten.

Ma kihallgaták Klein Árpád droguistát is, akitől Fekete a ciankálit állítólag vette. Klein azt vallotta, hogy Feketét, amikor annak nem volt kenyeré könyörületből kisegítőnek üzletében ideiglenesen alkalmazta, természetesen kizárva, hogy lopta a ciankálit, de semmi esetre sem vette.

Dél felé ismét Feketét hallgatta ki a vizsgálatot vezető rendőrfogalmazó, a Vincze Irma-féle rablásban. Épen akkor, mikor két rendőr Korody elé állította a gyilkost, jelent meg dr. Lengyel Zoltán, a kit Fekete apja táviratilag bizott meg fia védelmével. Korody legelőször ezt kérdezte tőle:

— Igaz-e, hogy katonának sorozták és hogy semmi utánjárással se tudott halasztást kapni.

Ez igaz. Három évre kellett volna berúkolnom, mert nem vagyok diplomás gyógyszerész, csak a gyakornoki vizsgát tettem le. Ez keserítette el az életemet. Az volt a célo, hogy pénzt szerezzek és a katonaság elől Amerikába szökjem.

— Beismerem, hogy Vincze Irmát kiakartam rabolni. Ölni most sem akartam. Gondoltam, amíg a leány alszik, elszedem az ékszerait, azonban Klein Róza felébredt, láttam, hogy ébersége miatt lehetetlen szép szerével végezni, ekkor öntöttem a mérget sörébe.

A Vincze Irmával való esetét egészen úgy mondta el, mint a leány maga.

Tudósítónk még a következőket jelenti:

Feketét ma kísérték át az ügyészséghez, a hol külön zárkába helyezték el. Fekete tetét nem tagadja, de kérte, hogy ne faggassák tovább. Semmi eledelt nem akar egyébként magához venni.

— Hagyjanak, nincs étvágyam, — szokja mondani.

Védőjéül Fekete apja Lengyel Zoltán kérte fel.

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szappana.

HIREK

A Bika szálloda jövője.

Debrecen városának tudvalevőleg, 1902-ben lejár a bérleti szerződése Németh Andrásal s a szállodát a modern kívánalmaknak megfelelőleg kívánván újjáépíttetni e célból pályázatot hirdetett.

A pályázati idő ma járt le s erre egy pályázat érkezett be, melyet Hajós és Vilányi építésszek Keresztesi Kiss Józseffel egyetemlegesen adtak be.

A pályázatot természetesen a mérnöki hivatal át fogja vizsgálni, ugyszintén a tanács is ezután alkothatja meg arról véleményét.

A terv nagyobb szabásu modern két emeletes szállodát ígér 150—160 szobával, étteremmel, kávéházzal, a József-kir.-herceg-utca felé nagyobb fürdővel, külön orfeum-helyiséggel, szinpaddal stb.

Az ajánlattevők 60,000 korona bánatpénzt tettek le s a jelenleginél nagyobb bért fizetnének.

— **Megállapodás az 500 milliós állami kölcsön ügyében.** Mint tudósítónk jelenti félhivatalos forrás szerint Lukács pénzügyminiszter a Magyar Általános Hitelbank felelőssége alatt álló pénzscoporttól megkötötte az 500 milliós állami kölcsönt. A pénzscoportban a Általános Hitelbank jelenlegi tagjain kívül képviselve vannak a Rothschild-csoport két bécsi bank 4 berlini-bank a m. kir. postatakarékpénztár a pesti magyar Kereskedelmi bank és a Pesti Hazai takarékpénztár. Az 500 millió 75 százalékát fix számlára 25 százalékát pedig opció utján veszik át.

— **Választások a városnál.** A holnapi közgyűlésen töltik be választás utján a rendőrségnél megüresedett kapitányi és az így megüresedő rendőrfogalmazói állást. A pályázók neveit közöltük, a nélkül, hogy állást foglaltunk volna bármelyik pályázó személye mellett. Most sem a pályázó személyek valamelyikének érdekében foglalkozunk a választás esélyeivel, hanem, megjegyezni kívánjuk azt, hogy szerintünk mint két állás betöltésénél szeretnők, ha kizárólag a méltányosság vezetné a városatyákat s azokat az érdemeket jutalmaznák, a melyek nyilvánvalókká lettek az eltöltött szolgálati évek alatt. Megválasztásra első sorban azoknak lehet és kell is kilátásának lenni a pályázók közül, akik a legtöbb szolgálati időt tudják felmutatni. Nem volna méltányos olyan embert mellőzni, a ki több évet töltött a város szolgálatában, mint a többi pályázó együtvéve stb. Ismételjük minket nem személyes érdekek vezettek s épen ezért neveket nem is említünk csak annak a méltányosságnak az elvét hangoztatjuk, a mely elv tekintetben lapunk mindenkor következetes volt önmagához.

— **Tolvaj napszámos.** Mészáros Sándor 24 éves debreczeni lakos napszámos folyó évi március hó 7-én Than Gyula nyomdájának kapuja alatt beraktározott különféle tár-

gyakból egy, nyomdai szerekkel megrakott ládát ellopott. A lopott tárgyak egy részét a maga hasznára fordította, másik részét anyjának adta, aki ezekből a tárgyakból egy 100 méteres hosszú szíjjat özv. Kiss Károlynénak ajándékozott, ez viszont tovább adta a hosszú szíjjat a Vámospércsen lakó Bodnár Györgynének. Mindnyájan tudtak róla, hogy ezek lopott tárgyak és ezért orgazdaság vétsége miatt ezeket is vád alá helyezte az ügyészség. Ma tárgyalta ezen ügyet a debreceni kir. törvényszék. A károsult nem követet kárösszeget az ellopott tárgyakért. A bíróság Mészáros Sándort egy havi, özv. Kis Károlynét és Bodnár Györgynét 3—3 napi fogházra ítélte. Mészáros és a kir. ügyész apelláltak.

— **Kun Bertalan püspök meghalt.** Miskolczi telefonálják: A legöregebb református püspök Kun Bertalan ma délután 84 éves korában meghalt. Temetése szombaton délután lesz.

— **A debreczeni Kálvin-szobor.** A Debrecenben létesítendő Kálvin-szoborra szépecskén gyűlnek az adakozások. E célra most dr. Baksay Sándor püspök 1807 kor. 10 fill. azaz Egyezernyolcszázhet korona és tiz fill. küldött a püspöki hivatalba. Ime a testvér egyházkerületek is meghozzák áldozataikat, vajha a debreceni egyház hívei és Debrecen város lakosai felbuzdulnának és beküldenék adományaikat a debreceni Kálvin- emlékre.

— **A nagyváradai püspökség.** Jól értesült forrásból jelenti tudósítónk, hogy a nagyváradai püspöki-szék betöltése most már rövid idő kérdése. Ez egyházi méltóságra **Szechenyi Miklós** gróf győri püspök lesz ki nevezve, akit a király audiencián fogadott s aki tavaly lett valóságos belső titkos tanácsos.

— **Dr. Révy Nándor interpellációja.** Dr. Révy Nándor már szerepel a holnapi közgyűlési tárgysorozaton. Ma fog ugyanis választolni interpellációjára Kovács József polgármester a csatornázási ügyben. — Dr. Révy Nándor azonban úgy látszik interpelláció-ciklust akar teremteni a városi parlamentben s ma új interpellációt jelentett be a holnapi közgyűlés napirendje előtti időre a Homokkert utnyitási ügyében.

— **A polgári perrendtartás revíziója** ügyében, — mint fővárosi tudósítónk jelenti, — ma rövid tárgyalást tartott a képviselőház igazságügyi bizottsága id. Erdély Sándor elnöke alatt. Elhatározták, hogy a miniszter által beterjesztett törvényjavaslat ügyében a jövő héttől kezdve hetenként háromszor ülést tartanak, melyeken sürgősen javaslattal látják el a törvénytervezetet.

— **Babonás asszony rémlátásai.** Kulturától messze elmaradt faluhelyeken akadnak még fanatikusok, akik hisznek a szellemekben és az iyenek sokszor drágán fizetik meg fanatikus képzelődő betegségük árát. Hajdusoboszlón történt most egy ilyen eset, melynek hőse Szabó Jánosné, aki a napokban a földjén dolgozott, kukoricát tört. Késő este lett, amidőn befejezte munkáját s megindult hazafelé. Utja a szoboszlói „Bánom“-temetőnél vitt el. Amikor az asszony a temetőhöz közel ért, úgy látszik, a felcsigázott fantáziája

fehérlapelbe burkolt alakokat látatott vele s sirok között. Az asszonyon a hideg veríték gyöngyözött a látomásra és futva menekült be a lakására, ahol összeesett s rosszul lett. A szerencsétlen asszony betegen fekszik lakásán s folyton a táncoló halottakat látja. Azt állítja, hogy egy fehér lepelbe burkolt halott egész hozzája ment s megfogta a kezét, de elfotott s erre többen üldözték. A mese persze nem lehet igaz, de az igen valószínű, hogy Szabó Jánosné a temetővel kapcsolatos rémképeket látta, melyek élénken éltek fantáziájában. A beteg asszony állapota igen valóságos.

— **A főreáliskola Segítő Egyesületének alakuló gyűlése.** Tegnap tartotta az állami főreáliskola ifjusági Segítő egyesülete alakuló gyűlését. Dr. Horvay Albert vezető tanár ur az ülést megnyitva, az egyesület nemese célját fejtegeti. Ezekután a választást ejtették meg. Elnök lett Weisz Ferenc VIII. o. t. egyhangulag, titkár Markovits Sándor VI. o. t. szótöbbséggel, pénztáros Csengeri József VI. o. t. egyhangulag. Ezekután az ülést a vezető tanár bezárja.

— **A kalocsai érsek.** Várossy Gyula állapotában, — mint tudósítónk jelenti javulást állott be s orvosai meg arról a reményről sem mondtak le, hogy a főpap felépül.

— **A tyuktolvaj.** Murvai István 49 éves püspökladányi lakos folyó évi január havában több udvarról tyukot lopott. Mikor rajtacsípték, tettét beismerte. A mai főtárgyaláson a bíróság 3 havi fogházra ítélte egy esztendei fogházra ítélte.

— **Az ellopott ruhaneműk.** Balázs Julianna 30 éves helybeli varró és tekaritónő folyó évi április havában 24 korona hetibér mellett bejárta özv. Hegyi Jánoshoz dolgozni. Innen 328 korona értékű ruhaneműket apródonként elopogatott. A lopott tárgyak nagy részét nála meg is találták. A mai főtárgyaláson a bíróság 3 havi fogházra ítélte, mely ítéletben a vádlott és ügyész megnyugodott.

— **Tombola-estély.** A debreceni könyvnyomdászok „Gutenberg Műkedvelő Társasága“ á tlaoktóber 1-én, szombaton este 8 órakor a Margit-fürdőben rendezendő tombola-estély iránt igen nagy az érdeklődés. A rendezőbizottság ezuten is felszólítja és kéri mindazokat, akik tévedésből meghívót még nem kaptak, hogy ebbeli óhajukkal forduljanak Botos Sándor rendezőbizottsági pénztárnokhoz a városi nyomdába, aki készséggel tesz eleget a kívánságnak. A rendezőbizottság oly szép csoportját állította össze a tombola-tárgyaknak, amely valósággal meg fogja lepni a résztvevőket. Derék nyomdászaink mindent el fognak követni, hogy a megjelenteknek egy kellemesen eltöltött estét biztosítsanak.

— **A cipésmunkások mozgalma.** A debreceni cipésmunkások elégedetlenek helyzetükkel. Régebben készülnek arra, hogy erőteljes mozgalmat indítsanak helyzetük javítására. E célból holnap este 8 órakor gyűlést tartanak a Munkás-Otthon nagytermében.

— **A Polgári Takarékos és Segély Szövetkezet** Piac-u. 73., a 15-ik évtársulatra már a mai naptól kezdve igen olcsó heti befizetésekkel minden levonástól ment könnyen törleszhető kölcsönöket folyósít.

Uj! nődivat üzlet Uj! Wanger Sándor

A legújabb angol és francia női szövet ujdonságok megérkeztek s azokat a legolcsóbb árban fogom t. vevőimnek árusítani.

A legelegánsabb costumok szolid árban, eredeti párisi modellek után készülnek.

nődivat salon
Baltányi-utca 1. szám.

Debreczen város igazoló választmánya által városunk legtöbb adót fizető tagjainak 1911. évre szóló névjegyzéke egybeállítván, ezen névjegyzéket az 1886. évi XXI. t.-c. 28. paragrafusának rendelkezéséhez képest 15 napi közszemlére kitétettem. Erről az érdekelteket annak megemlékezésével értesítettem, hogy a névjegyzék a városi főjegyző hivatalos helyiségében, a hivatalos órák alatt (délelőtt 8—1 óráig) megtekinthető s az az ellen irányuló észrevételek vagy írásbeli felelkezések a közszemlére kitétel ideje alatt ugyanott beadhatók október 10-ig. Kovács József polgármester.

Royal kávéházban, a színház kezdetével ismét megkezdtem színházi vacsorákat óriási választékban mindennap elsőrendű zene.

A mai nap halottjai. Az állami anyakönyvi hivatalból a következő halálozásokat kaptuk: Kaposi Gábor református 18 éves, Alföldi Károlyné római kaolikus 55 éves, Bánk fiu református 1 órá, Berti Ilona református 14 napos.

„Obsitos“ és „Hulló falevél“ zeneművek Aczél antiquariumában.

A Magyar Király kávéházban, mely újonnan átalakított, fényesen berendezett, a megnyitás alkalmából ma csütörtökön Rác Károly és fia zenekara hangversenyzik. Erős Jakab.

Őszi divatlapok legnagyobb választékban Aczél antiquariumában. Divatlapok és folyóiratok házhoz szállítva megrendelhetők.

Zenétörténeti előadások a konzervatóriumban. A konzervatórium fejlődésének egyik kétségbevonhatatlan jele az, hogy az alig három éves intézet felállította a zenetörténeti tanszakot, mely vidégi iskolákban eddig alig van bevezetve. E gyönyörű tárgy előadására, mint rendes tanárt, Füredi F. Gusztávot, a kitűnő zeneirót nyerte meg P. Nagy Zoltán igazgató. Füredi Gusztávot nem szükséges bemutatni közönségünknek; a múlt évi szabad iskolai tudományos előadásokon eléggé megismerte őt városunk intelligens közönsége. A mai előadás székfoglaló értekezés számba megy. Tárva: a „zeneművészet főkorszakai“. Az intézet tanulói díjtalanul hallgathatják az előadásokat. Más jeentkezők, urak és hölgyek évi 15 koronát fizetnek. A rendes tanítás október 6-án kezdődik s rendszeresen tárgyalás alá kerül a zeneművészet egész anyaga, az őskortól napjainkig. A ma este 6 órakor a zenekonzervatóriumban tartandó bevezető előadásra az intézet iránt érdeklődőket szívesen látja az igazgatóság.

Oktoberi divatszalon már kapható 50 fill. Antalffy Józsefnél.

Izr. imakönyvek (Machsorok) és új-évi képeslapok az ünnepekre legnagyobb választékban és olcsó árakban Aczél antiquariumában kapható.

Városunk legtekintélyesebb orvosai elismerik, hogy legjobb sérvkötők, háskötők, hátegyenesítő, gummiharisnyák orthopaed és betegápolási cikkek Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszertárában kaphatók. Debreczen, Piac-u. 12.

Mindenemű könyvkötések, bórdisz-munkák, reklám-cikkek stb. Antalffy Ferencz könyvkötészetében készíttetnek Piac-u. 31.

Jogi vizsgák letétele. Ilyen címen a napokban hagyta el a sajtót Kolozsvárt egy hasznos és tartalmas könyv, mely részletesen ismerteti a jogi vizsgák letételének módjait az érvényben levő szabályok szerint. A könyv hézagpótló és azt a jogi vizsgák letétele iránt érdeklődők nagy haszonnal forgathatják, minthogy a jogi vizsgák letétele körül felmerülő összes kérdésekben alapos tájékoztatást nyújt s így a jogászágnak s a szigorlóknak nélkülözhetetlen utmutatója. Díjmentesen megküldi az érdeklődőknek dr. Dobó, Kolozsvárt, Malom-u. 14.

— 1 frt. 30 pár kizárólag saját készítésű glaciékesztyű és vastag szolgálati szürke szarvasbőrkezesztyű. 1 frt. 50 pár kutyabőrkezesztyű Vitáriusnál, Szent-Anna-u. 1. szám.



Hunnia képei szépek! Hunnia képei olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia levelezőlapjai szenzációk olcsóságban és kivitelben! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPO UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hunnia modern berendezésű fényképészeti és festészeti műterem!

Őszi idényre a legszebb férfi kalapok remek szabásu férfi ingek és feltűnést keltő szép nyakkendők teljes választékban megérkeztek Frank Testvérek üzletében, Piac- és Szent Anna- utca sarok.

Percel Carola okl. táncitanárnő okt. 17-én kezdi meg a táncoktatást a „Royal“ szálloda dísztermében. A colonok kezdő és haladó fiúk és leányok részére tartatnak. Tandíj 20 korona egy kurzusra. Boszton külön-órák. Beiratkozni október 1-től a Kandia-utca 15. szám alatti lakáson lehet.

Az összes iskolákban előirt iskolai tanszerek, füzetek, rajztömbök, körzők, vonalozók a legolcsóbb árakban beszerezhetők Thaisz papírnemű áruházában Bika szálloda mellett.

Házilag készült férfi ingek 3 korona 50-től 7 koronáig Lengyel Samunál.

Üzlet áthelyezés miatti végeladás
Minden, áron alul adatik el
GLÜCKEDE
cipőüzletében, a barakban.

A szécsényi szerelmi dráma epilógusa.

Dr. Szöke válik a feleségétől.

A nagy port felvert Szöke-pár drámájának elérkeztünk az epilógusához.

Dr. Szöke Jenő, akit tudvalevőleg felmentek az esküdtszék, válopert indított a felesége ellen, hivatkozással az asszony által beismert hiútlanságra.

A válopörben, melyet a férj indított meg, ma volt az első tárgyalás a balassagyarmati törvényszéken Kecskeméty Géza törvényszéki bíró előtt. Pontosán reggel kilenc órakor megjelent a bíró szobájában dr. Szöke Jenő. Még mindig meglátszanak rajta a kiállott izgalom nyomai, de már sokkal nyugodtabb a fellépése, mint az első tárgyalásnál.

Szökéné nem jelent meg a tárgya láson, hanem Szenes Alfréd balassagyarmati ügyvédet bízta meg képviselőjével.

A bíró felhívására Szöke a következőket mondta:

— Kérem feleségemmel, Grün Arankával való házasságom felbontását. Indokom: beigazolt házasságtörés és feleségemnek a házassági köteleket sértő magatartása.

— Kérem ezenkívül — folytatta Szöke — hogy a bíróság gyermekeinket nekem ítélje meg. A gyermekeket nem lehet olyan asszonyra bízni, ki a házastársi kötelesség szentségét megszegi. Én kész vagyok a gyermekek neveltetéséről gondoskodni.

Szökéné nem válik.

Szökéné ügyvédjére, dr. Szenesre került a sor.

— Ügyilem, dr. Szöke Jenőné — ugymond az ügyvéd — ellenzi a házasság felbontását. Csupán azt ismeri be, hogy Reök Istvánnal tényleg házasságtörést követett el, de a férj egyéb állításait, hogy házassági kötelességeit nem ismerné, tagadja.

A bíró azután békéltetni kezdte a feleket. Szöke határozottan megmaradt álláspontja mellett s kijelenti, hogy bármiképp szóljon is a Kuria ítélete, azután sem kíván együtt élni a feleségével. Szökéné ügyvédje ismételt hangoztatta, hogy az asszony békülni akar.

A bíróság ezután elrendelte a gyilkossági bünygy iratainak beszerzését, Nagy Margitnak és több tanunak újból való kihallgatását. E tanuk kihallgatása után dönt a bíróság, még pedig ha a férj megmarad álláspontja mellett, akkor egyelőre hat hónapra ágytól és asztaltól elválasztja a feleket és a hat hónap lejártá után Szöke újból kérheti a házasság felbontását.

Győrfi Testvérek

uridivat-, kalap- és fehérnemű üzlete
Piac-utca 30. Dréher sörcsarnokkal szemben.
Őszi ujdonságok
az összes uridivat ozikkekben és pipereárakban.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

chvarez E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1910. szept. 28.

Készaru 5 - 10 olcsóbb.

1910. októberi buza . . .	10.07—08
1911. áprilisi buza . . .	10.37—38
1910. májusi buza . . .	—
1910. októberi rozs . . .	7.33—34
1910. áprilisi rozs . . .	—
1910. májusi rozs . . .	—
1910. októberi zab . . .	7.79—81
1911. áprilisi zab . . .	8.21—22
1911. májusi tengeri . . .	5.59—60
1910. szept. tengeri . . .	—
1911. apr. tengeri . . .	—
1910. augusztusi repce . . .	—

Regény-csarnok.

Sötét titok.

Irta: Stevenson Róbert.

(Folytatás.)

— A jószágos isten óvjon meg minket! — e szavakkal szakította félbe a hallgatást az ügyvéd — tudod-e, mi jutott ép most az eszembe?

— Nem tudom.

— Azokra a szavakra gondoltam, melyeket a nagy avoni költő adott a dán királyfi ajkaira, mikor apjának szelleme boszszuállásra fölszólitotta.

— „Vannak dolgok és és föld közt, Horatio, amelyekről a mi iskolai bölcseségünk még álmodni semer“ — ugy-e ezt gondoltad?

Viegyziloból

— Ezt.
A legközelebbi utcasarkon elváltak és mélyen elgondolkozva ment mindegyik a maga lakása felé.

VIII. Az utolsó éjszaka.

Utterson ur egyszer ebéd után a kandalló előtt ült, mikor inasa azt jelentette neki, hogy valaki sürgősen óhajt vele beszélni.

— Bocsásd be — mondá az ügyvéd, aki megszokta, hogy a napnak minden órájában fölkeressék kliensei.

Mily nagy volt azonban meglepetése, amikor az öreg Poole, Yekvill doktornak hűségese szolgálója lépett be.

— Az ég szerelmére, mi hozta önt ide? — kérdezte megrémülve — tán nagyon beteg a gazdája?

— Utterson ur, — mondá az öreg ember — tudatom önnel, hogy nagyon különös dolog történt nálunk.

— Üljön le, barátom — szólította meg a hű cselédet az orvos — hisz egész teste reszket a nagy felindulás miatt... Igyék egy pohár bort, aztán mondja el, hogy mi nyomja a szívére.

— Hisz ismeri nagyságos ügyvéd ur az én gazdát és tudja bizonyára, hogy újabb időben mennyire keresi a magányt. Mondhatom, hogy tulságosan keresi. Ez pedig nekem sehogy sem tetszik. Nagyon félek, Utterson ur, igazán nagyon félek.

— Beszéljen világosabban, kedves Poole — mondá erre a különös kijelentésre az öreg ügyvéd. — Hadd tudjam meg, hogy mitől is fél sajátképen.

— Már egy hete, hogy nagyon félek — folytatta Poole, anélkül, hogy Utterson figyelemzetetésére hallgatott volna. — De most már egészen odáig vagyok, s el nem bírom tovább. Ha még néhány napig tart ez az állapot, belehalok, vagy megőrülök!

S valóban, az agg inas egész külseje arra mutatott, hogy rettenetesen szenved. Nagyon nyomorultul nézett ki és föl sem mert emelni tekintetét Uttersonhoz. Az a kéz, amely még mindig görcsös fogással tartotta az érintetlen pohár bort, nagyon reszketett.

— Nem bírom tovább! — nyögött keservesen — igazán mondom, ami sok, az már sok!

— Már látom, hogy csakugyan valami rendkívüli dolog az, ami ennyire felizgatta. Nyugtassa hát meg kissé felzaklatott lelkét és próbálja aztán, ha vajjon nem mondhatná-e el, hogy mi hozta ki ennyire sodrából.

— Azt hiszem, hogy a gonoszok üzik velem játékkukat, — mondá kis szünet mulva rekedt hangon Poole.

— A gonoszok? Mit akart ezzel mondani? ... Ember, ne hozzon hát ki türelmemből, hanem beszéljen világosan!

— Nem merek semmit se mondani, nagyságos uram, hanem arra kérem, jöjjön el velem és győződjék meg a saját szemével.

Utterson ur felelete abban állott, hogy felkapta magárafelöltőjét, kalapját fejére tette és intett Poolenak, hogy menjen előre. Az öreg szolga megkönnyebbülten vett lélegzetet, mikor látta, hogy az ügyvéd eleget tesz óhajának. Együtt hagyták el a házat.

(Folyt. köv.)

Gyönyörű ajándékot!
küldünk Önnek postafordultával **ingyen** és bérmentve, ha árjegyzékünk szétküldése czéljából nekünk

100 darab
csak vidékiek

magán és Államhivatalnokok, tanítók, főpapok, orvosok, egészségügyi hivatalnokok, gyárosok és gyári hivatalnokok, jobban szituált magánzók, kereskedők, iparosok stb. címelt lakóhelyéről és annak környékéről, tisztán és olvaszhatóan egy iv papírra leírva beüld.

Vortrieb patentierten Neuheiten

LEOPOLD WEISS, WIEN.
II/2, Lichtenauergasse 4.
Debreczeni címeket nem használhatunk, ahelyett küldhet különféle kisebb vagy legkisebb közszékhely címeket.

Malom eladás.
Hajduböszörményben a város közepén lévő, új Diesel motorral és villanyvilágítással felszerelt nagyforgalmu és kitünő jövedelmű

nagy malom
szabad kézből

eladó.
Komoly érdeklődők értekezhetnek **Dr. Hadházy Zsigmond** ügyvéddel Hajduhadházon.

Padló lakk!
legolcsóbb beszerzési forrása
a Festék királynál
Hatvan-utca 8. sz. — Telefon 205. szám.

Tisztíts csak
Globus
Védjegy
Fém-tisztítószer
Fritz Scholz Jun. K.T. Aussig
Kemény érem 1900 Páris Grand Prix 1904 Széchenyi

Globus
Fém-tisztítókivonattal
legjobb Fém-tisztító a világon

Jobban tisztít minden más tisztítószerrel.

JOLJAR
HA VALÓDI
PALMA KAUCSUK
SAROK
VAN CIPÖJÉN

ROSSZUL JAR
HA NEM ÜGYEL
VÉDJEGYRE
TESSÉK KIPRÓBÁLNI!

1975—1910. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A püspökladányi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Földesi közbirt. tkpénztári végrehajtatónak Nagy Rozália és társai végrehajtást szenvedők elleni 5965 kor. tökékövetelés és jár. végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék, a p-ladányi kir. járásbíróság területén levő Nádudvar község határában fekvő 1. a nádudvari 439. sz. betétben A I. 1—2. sor. 440. 442. hrsz. a. Beltelekben fekvő 1072 négyszögöl területű kert és udvarra, és 3001, 718, 332488 ad rész közös legelő illetőségre 66 koronában. 2. A nádudvari 439. sz. betétben A II. 1—7. sor. 4286. 7079. 7080. 7081. 7082. 7083. és 7084. hrsz. cz. akonytohalom és Lóré dűlőben fekvő szántó és legelőre 657 koronában. 3. A nádudvari 440. sz. betétben A 1 sor. 441. hrsz. a. Beltelekben fekvő ház és udvarnak K. Nagy Bálint, B. 1. Szabó Lajosné. B. 2. K. Nagy Lajos (nős Bogdán Erzsébettel) B. 3. és Vig Andrásné B. 4. alatti illetőségeikre 700 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1910. évi november hó 21. napján d. e. 9 órakor** Nádudvar község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól elfog ugyan adatni, azonban a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -ánál alacsonyabb áron alól nem.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 60 tc. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 66. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Püspökladány, 1910. augusztus 1.
Dr. Tikos s. k. kir. albiró.

Az építettő és építő közönség figyelmébe.

Már sokan tudják hogy ajántató az építkezésnél a Karozagi Agyag Ipar termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karozagi gépcserép könnyűségénél fogva clesőbb teütszerkezetet igényel, ugyanis míg a kézi cserép csak 15—16 cm. széles és sulya drb.-ként 1.80—1.40 kg. addig a gépcserép 17 $\frac{1}{2}$ cm. széles és sulya drb.-ként 1.80—1.35 kg. tehát 10—12 %-al könnyebb, kézi cserépből szükséges 43—45 drb. sulya 55—63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből szükséges 38 drb. sulya 46 kg. Eső után az arány még rnszabb, mivel a kézi cserép 20—25 % vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. sulyu lesz addig a gépcserép csak 8—9 % vesz fel és így négyzet méterenként 50—51 kg. lesz. A nyers falazati téglával mivel azokat $\frac{1}{2}$ %, $\frac{1}{3}$ %, $\frac{1}{4}$ % és $\frac{1}{5}$ % nagyságba is készíti fenti gyár, szép falat kapunk, melynek fentartására sem kell gondolni. A vevő közönség kényelmére s helyteli fakereskedésekben raktárt létesítettünk, de megrendelhetők gyártmányaink gyárvezetőségünknel is vagy alulírott tulajdonosnál.

LÓWI ARMIN
Karozagi agyagipar tulajdonosnál, Széchenyi utca 23.



Apró hirdetések.

Minden szöveg 5 fillér.

Betöltendő.

Tanuló felvétetik Félégyházy János fűszerüzletében Piac- és Miklós-utca sarok.

Kereskedelmit végzett jó írásu kisasszony és fiatalember felvétetik. Czim a kiadóban.

Egy férfi és egy nődagasztó a Békési sütődebe Miklós-u. 35. szám alatt eisejére felvétetik.

Isztal segéd felvétetik a Fővárosi Bazárban Debreczen, Simonffy-u. 1.

Tanuló teljes ellátásra, esetleg fizetéssel felvétetik Kálmán J. fűszerkereskedésében Burgondia.

Adás-vétel.

Katona ládák és felszerelések legolcsóbban a Munkás Bazárba, Degenfeld-tér 8.

„Kolibri” cig. hüvely a legfinomabb papírból készült, feltétlenül izelje meg mindenki! Főraktár a Harmathy antiquáriumban Fűvészkert-u. 14.

Rajzeszközök, rajzablak, vonalzó, írószerek, füzetek legolcsóbban haphatók a Harmathy antiquáriumban Fűvészkert u. 14.

Új harisnya kötések és fejelések a legfinomabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb árban készünek, az Egyesült Zsinór és Paszomány gyárban Debreczen. Ugyanott tanulók és tanuló lányok fizetéssel felvétetnek.

Berezhordék használt és új legolcsóbban Péterfia-u. 76.

Újjelezohnak katonaláda és katona cikkek gyári árban Glücknél Péterfián.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászonasztakterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát Benyás Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Csemegeszöllőt szállít bármily mennyiségben 5 kilités kosarakban Darvas Miksa szállító kivitele. Telefon 294.

Különféle.

Új kosárüzlet, Kossuth-utca 4. Ugyanitt javítások elfogadtatnak.

Welsz Ferencz építési és mű-butor készítő. Kossuth-utca 60. Készít minden az asztalos szakmába vágó munkákat elsőrendű kivitelben, mérsékelt áron.

Férfi és női kalapokat a legjobb kivitelben javít és tisztít Békés Lajos kalapos műhelye Debreczen, Piac-u. 46. az udvarban.

Két félstabil gőzgép

egyik 30 tényleges lóerejű 6 éves Schantz gyártmány, míg a másik 32 tényleges lóerejű 5 éves államgépgyári készítmény. Mindkettő gyárilag teljesen ki van javítva és ipari célokra rendkívül alkalmas.

A gépek olcsón, esetleg kedvező fizetési feltételek mellett

eladó.

Bővebbet László Zsigmond Hatvan-u. 8. sz.

Megnyílt

a Korona kenyérgyár kézi raktára.

A Vargakerthen gyártelep

hol mindenkor kapható a friss Korona kenyér.

Ugyanott kapható saját örleményű

Rozs és Buza korpa

olcsóbban mint bárhol.

„Gyöngyvirág Crème“

az arokrémek gyöngye!

Szeplő, májfoltok, pattanások s bőrbajok ellen kiváló jó szer. **Simává, lehorró és ádóvó teszi az arcot!** Sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz. A nappalra való kréme nem zsíroz, míg az éjjelre való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits Jenő

„Kigyó” című gyógyszerárában,
DEBRECZEN.

Ki ösmeri

Ki szereti

a Béosl kiskenyeret

mit odaát Anker és Kronen kenyérnek neveznek, nálunk e zamatos kis kenyérkéket

KORONA különlegességnek

hívják

s valóban nevéhez méltán izletes jó kis kenyérkékl

Kapható és megrendelhető eredeti gyári árban (nagy 20, kicsi 10 kr.)

az összes Korona Kenyérgyár lerakataiban.

Kérjen mindenhol Korona kenyeret,

Király kenyeret, fehér kenyeret,

félbarna kenyeret,

de csak Korona kenyeret.

„Álföldi Takarékpénztár“

Piac-utcán épülő új palotájában. több rendbeli 4, 5, és 6 szobás lakás az I. II. és III-ik emeleten 1911 május hó 1-re kiadó.

A lakások kényelmesek és a ház személy- és teher lifttel lesz ellátva.

Ugyanott a Piac-utcai részen egy nagy bolti helyiség, a Bádagos-utcai részen egy világos pinczehelyiség (utcai lejárattal).

A tervek a döntési órákban az intézet ideiglenes helyiségében (Piac-utca 19.) megtekinthetők.

Értesítés.

Marton Ferencz

partii nagyruháza

a Harisnya királyhoz

megnyílik

e hó 28 án

Degenfeld-tér 9. sz. alatt (Kenyérpiacszal szemben.)

Iskola öltönyök

valamint férfi öltönyök

a legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruhák árúháza

Grünfeld Adolf és Társánál

kaphatók

DEBRECZEN, Kistemplom mellett, (sarok bolt.)

Prelovsky András

elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete bel- és külföldi szövetek valamint hadifelszerelési cikkek nagyválasztékú raktára

Debreczen, Kossuth-utca 4. sz.

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő katonai vasuti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint magyar, dísz- és viselő ruhákat, pápi reverendákat, palástokat és fővegeket a legjutányosabb árak mellett készítenek.

Ugy tényleges, mint tartalékos tisztiek és egyéves önkéntesek

a legelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó minőségeért valamint előírás szerinti elkészítéséért felelősséget vállalok.

Arjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálom.